



電話：56 100 230

電郵：info@islandwest.org

地址：香港西營盤朝光街1號地鋪

致：尊敬的香港立法會環境事務委員會委員：

環保工作多管齊下 垃圾徵費需要其他政策配合

政府日前公布的「都市固體廢物收費的擬議落實安排」計劃，引起了社區內的熱烈討論。本組織經過與社區人士討論後，暫時所收集到的意見如下：

- 有機廢物為家居的主要廢物來源，計劃欠缺考慮回收有機廢物再用的可能性，政府亦對有機廢物/廚餘回收欠缺支援。
- 徵費可能令市民為避免付費，非法棄置垃圾，影響市容及加重現時食環職工負擔。
- 政府欠缺公民教育去教導市民減少製造垃圾及作分類回收。
- 生產者責任制度尚未推出，就急急推行環保徵費，無疑是將成本全部轉嫁至使用者身上。
- 政府應以制度鼓勵回收業發展，並身體力行推動回收產業專門化及規範化。
- 政府的環保回收及一般廢物收集現時分開由兩個部門處理，而成效也欠佳。早前更曾有報導有醫療廢物被棄置在政府回收箱，環保署卻要由食物環境衛生署的外判垃圾回收商跟進，而他們亦可能欠缺相關知識及器材。(相關新聞 2017年4月11日 蘋果日報 - 西環街頭驚現數百針筒 網民：好危險喎！：<http://hk.apple.nextmedia.com/realtme/breaking/20170411/56548591>) 相關政府環保、環境衛生及食物安全應重新在政府體制內安排，長遠應取消清潔工人外判制度以更理想的工作環境達致更有效改善市容，並重新成立市政局及市政總署，以統籌地區食物、環境及環保執法和教育事宜。

本組織認為政府推動環保減廢其出發點雖好，但卻欠缺其他環境政策及公民教育的支援，一味以收費去影響大眾，最終可能會得不償失。本組織將繼續於社區內向居民收集關於「都市固體廢物收費的擬議落實安排」對社區的影響之意見。謹此陳詞。

敬祝

政祺！

葉錦龍

西環飛躍動力 召集人

二零一七年五月十七日